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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM DIREITO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS 
Aos quatorze de setembro do ano de dois mil e vinte dois, às onze horas e vinte e seis 
minutos, reuniram-se os membros do Colegiado do PPGD/UFMG, por meio da 
plataforma ZOOM, Professores Doutores Emilio Peluso Neder Meyer (coordenador), 
Marcelo Maciel Ramos (subcoordenador), Rúbia Carneiro Neves, Fernando Antônio 
Nogueira Galvão da Rocha,  Ricardo Henrique Carvalho Salgado,  Marcelo Andrade 
Cattoni de Oliveira, Frederico Horta,  além dos representantes discentes Lucas 
Henrique Filardi Mendonça, Álvaro Luis Rei e Victoria Nicolielo. Verificada a existência 
de quórum regimental, o senhor Coordenador declarou oficialmente aberta a reunião. 

I – EXPEDIENTE 1. Aprovação da Ata da Reunião Ordinária do dia 29/08/2022. 
Aprovada pelo Colegiado com abstenção dos que estiveram ausentes. II – NOTÍCIAS 
DA COORDENAÇÃO.  Nota 7 na CAPES. O Professor Emílio destacou que ao 
programa foi atribuída a nota máxima 7 na avaliação da quadrienal 2017-2020. 
Externou sentimento de gratidão pela notícia, razão de muito orgulho e 
reconhecimento do trabalho sério desenvolvido por todos. Explicou que a 
conceituação geral de todos os pontos foi muito benéfica, parabenizou a todos e 
ressaltou os desafios para o próximo quadriênio. Disse que em 11 de outubro de 2022 
haverá reunião para informar e discutir os pontos avaliados na ficha de avaliação e da 
perspectiva de haver novas reuniões para discussões e debates de maneira mais 
ampla, conforme sugestões recebidas. O Professor Emílio passou a palavra ao 
Professor Marcelo Cattoni, que também comemorou, parabenizou a todos e realçou a 
importância do empenho e da dedicação a serem aplicados para manutenção da nota. 
Joao Pedro, membro da representação discente na Congregação, pediu a palavra 
para propor que o Colegiado faça uma nota de congratulações às suas antigas 
Coordenações, como forma de agradecer a atuação dos Coordenadores e Vice- 
Coordenadores que atuaram durante o período do último quadriênio. O 
subcoordenador enfatizou que é bastante simbólico o curso de Pós-Graduação mais 
antigo do país ser o primeiro a obter nota 7 e sugere que tal fato seja lembrado e 
evidenciado sempre que possível. O Coordenador concordou e pediu para que a nota 
sugerida por João Pedro constasse em Ata. Assim, registra-se as homenagens do 
Colegiado às Coordenações anteriores que alcançaram e mantiveram a nota 6 na 
CAPES, além das Coordenações do quadriênio 2017-2020, qualificado agora com a 
nota 7: Coordenadores Professores Giordano Bruno, Maria Fernanda Salcedo 
Repolês, Fabrício Polido, Marcelo Cattoni e Thomas Bustamante; III- APROVAÇÕES 
DA COORDENAÇÃO AD REFERENDUM DO COLEGIADO. 3.1a Pedido de Auxílio 
Financeiro PROEX Requerente: Cristiane dos Santos Silveira Orientador: Lívia 

Mendes Moreira Miraglia. Aprovado, o pedido de 3 diárias nacionais.3.1b Pedido de 
Auxílio Financeiro PROEX Requerente: Professora Maria Fernanda Salcedo 

Repolês para Professor convidado Thiago de Azevedo Pinheiro Hoshino.Pedido 
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de passagem aérea. Aprovado.3.1c Pedido de Auxílio Financeiro PROEX 

Requerente: Professor Gustavo Seferian Machado. Pedido parcialmente 

aprovado: para concessão de 3 diárias, observando-se necessidade de restrição 
orçamentária para concessões em um mesmo evento e o requisito não atendido de 
45 dias de antecedência do requerimento. 3.2a Pedido de Prorrogação de defesa 

Requerente: João Rodrigues Rocha Orientador: Ricardo Salgado. Aprovada 
prorrogação de 15 dias úteis. 3.2b Pedido de Prorrogação de defesa Requerente: 
Thiago César Carvalho dos Santos Orientador: Andityias Soares de Moura Costa 

Matos Aprovado, para adiamento da defesa em sessenta dias contados a partir de 

28/8/2022. Motivo: saúde. 3.2c Pedido de Prorrogação de defesa Requerente: 
João Pedro R Martin Orientador: Prof Antônio Álvares. Aprovado, para defesa até 
29/9/2022. Motivo: composição de banca. 3.3a Pedido de trancamento de matrícula 
Requerente: José Octavio de Brito Capanema Orientador: Marcelo Andrade 

Cattoni de Oliveira. Aprovado. Motivo: saúde.3.3b Pedido de trancamento de 
matrícula Requerente: Arthur Lopes Campos Cordeiro Orientador: Karine 

Salgado. Aprovado trancamento do 2º semestre de 2022. Motivo: saúde 3.3c Pedido 
de trancamento de matrícula Requerente: Fabrício Souza Duarte Orientador: 

Adriana Campos Silva Aprovados pedidos de trancamento do 2º semestre de 2022 

e adiamento da segunda banca de qualificação para até o final do 1º semestre de 
2023.3.3d Pedido de trancamento de matrícula Requerente: Fernanda de Paula 
Silva Orientador: Fernando Galvão -   Trancamento para o 2º semestre de 2022. 
Aprovado. Motivo: saúde.  3.4 Pedido de Residência Pós-Doutoral Requerente: 
Júlio César Faria Zini Professor Supervisor: Renata Christiana Viana Maia 

Aprovado.3.5 Pedido de Prorrogação de qualificação Requerente: Guilherme 
Henrich Benek Vieira. Orientador: Andityas Soares de Moura Costa Matos Pedido 
aprovado para prorrogação em 60 dias da segunda qualificação, sem extensão do 
prazo final de defesa.3.6. Pedido de retificação na coorientação de tese 

Requerente: Emanuel Linhares Orientador: Thomas Bustamante. Aprovado. 3.7a. 
Pedido de Recredenciamento Requerente: Fabiana de Menezes Soares. 
Aprovado. Determinada a juntada da documentação faltante.3.7b. Pedido de 
Recredenciamento. Requerente: Maria Helena Damasceno e Silva Megale. 
Aprovado. Determinada a juntada da documentação faltante. 3.2b Pedido de 
Prorrogação de defesa. Nesse momento, foi solicitada inclusão em pauta do pedido 

de prorrogação de prazo para defesa do requerente Cícero de Barros Lisboa 
Orientador: Dierle Gomes.  Pedido deferido para adiamento do prazo final para que 
a defesa ocorra até 20/12/2022. Finalizadas as deliberações, o representante discente 
Lucas Henrique solicita a palavra, para apresentar a nova composição da 
representação discente. O Professor Emílio saudou os membros da nova composição. 
Na oportunidade, informou que o Subcoordenador, Professor Marcelo Ramos, está 
trabalhando na revisão do Regulamento do Programa, para adequá-lo às normas 
gerais de Pós-Graduação. Desse modo, em breve será disponibilizado o texto base, 
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a ser amplamente discutido. O Coordenador solicitou o empenho do Colegiado no 
sentido da aprovação das propostas, em virtude da necessidade de adequação das 
novas regras do Regulamento, e também por se tratar de uma exigência por parte da 
Reitoria de Pós-Graduação. Nada mais havendo a constar, eu, Angelina Moreno de 
Souza, Servidora Pública Federal lotada na UFMG, lavro a presente ata que segue 
assinada pelos Membros abaixo. 
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